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Több mint másféj éve állanak a szövetsé- 
ges haderők a keleti fronton élethalálharc- 

ban a bolsevista Oroszországgal. Hatalmas 
győzelmek és nagyértékü területnyereségek 
képezték e hadjárat fejezeteit, amelyek ke- 
vésbbé titáni ellenfelek egész sorát térdre 
kényszerithették volna. Hogy ez az ellenfél 

még mindig ádázul ellenáll és felhasználva 
óriási területének adottságait és félelmes 
szövetségesének: ar orosz télnek támogatá- 
sát, a mérleg sernenyőjébe beveti végső két- 

ségbeeséssel rohamra hajszolt milliómak a 

hekatombáját, azt bizonyitja, hogy a szov- 
jet felkészültsége Európa elözönlésére min- 
den elképzelést felülmult és földrészünket 

sokkal nagyobb veszedelem és pusztulás fe- 

nyegette, semmint legrosszabb álmában fel- 
tehette volna. óriások halálos tusája ter- 

F mészetesen nem lehet egyoldalu, a csapá- 
sokra visszaütések következnek és hősi 

szivre és meg nem rendülő kitartásra éppen 
akkor van a legnagyobb szükség, amidőn az 

ellenfélnek is ül a horogütése. Oly nemze- 
teknek, amelyek tudatában vannak a ben- 

nük rejlő erőnek és értékeknek, és elég éret- 
tek ahhoz, hogy sorsuk és jövőjük felett 
maguk döntsenek és - ha a végzet követeli 
— emberfeletti áldozatot is hozzanak érette, 

joguk van hozzá, hogy a történelem legko- 
molyabb óráiban is tiszta képük legyen a 
valóságos helyzetről. Látniok kell tulozás 
és lekicsinylés nélkül a fenyegető veszélyek 

nagyságát s érezniök kell a rendelkezésükre 
álló erők teljességét. Csakis a veszély igazi 
felismerése fogja belőlük kilenditeni az erő- 

feszités megujitásának a férfivirtusát és 
csak összes erőinek hiánytalan tudata adja 
meg a felülkerekedéshez szükséges szikla- 
szilárd önbizalmat. 

Ha valaki e veszély nagyságát érzékelni 
akarja, fel kell mérnie egy esetleges orosz 
győzelem várható következményeit. Azzal 

tisztában kell lennie mindenkinek, hogy a 
szövetséges haderők frontján kivül nincs a 
világon semmiféle más hatalom, amely a 
bolsevizmus áradatának gátat tudna vetni, 
minden ilyen irányu elképzelés és állitás ma- 
gunknak vagy másoknak az ámitása. 

De tisztában kell lennünk azzal is, hogy 

a jelenlegi Oroszország már politikai rend- 
szerének végletessége miatt is képtelen 
minden megegyezésre. Mérhetetlen áldoza- 

tai, amelyeket hozott, megfelelő és kézzel- 
fogható ellenértéket és eredményeket kö- 
vetelnek. 

Számitásba véve azoknak a belső erőknek 
a pusztitó hatását, amelyek a bolsevizmus 
álcázott vagy nyilt belső szövetségesei és 
amelyek a kimerüle és elalélt társadalmak 

megpuhitott talaján óriásira nőnek, két- 
ségtelen, hogy e győzelem HEurópát kifor- 
gatná sarkaiból és évszázadok hangyaszor- 
galmával megteremtett kulturális, erkölcsi 
és nemzeti értékeinkre ép ugy a pardont 
nem ismerő megsemmisülés várna, mint 
ama egyéni életek és értékek százezreire is, 
amelyek ma e világrész minőségi szinvona- 

lát jelentik. Amidőrn e sorokat leirjuk, szi- 
hüünkre tett kézze! vallhatjuk, hogy azokból 

minden reakciós érzésnek még az árnyóka 
is hiányzik. A szociális érzés és megvalósi- 

tás semminő kötelességét nem érezzük tul- 
zottnak. Mirden társadalom és minden 
mzet legnagyobb erkölcsi feladata a nép 

átölelése és felemelése, ez a forrás az érté- 
em anadó, el nem iszaposodó forrá- 

nden nemzet értékének legigazibb 

szinvonala: kulturája és jóléte. Éppen ezért, 

amidőn a keleti látóhatárra felárnyékolt bol- 
sevizmus veszélyérői beszélünk, nem az an- 

iális, maradi és értékétvesztett csöke- 
orcséletét féltjük, hanem az egysé- 

sszeforrt, öntudatos és felfeléivelő kö- 
életének a jövőjét, amely a világ 

magasabb életminőségét, a szovjetek á 

Ámitás nélkül 

fokmérője népi és munkástársadalmának a ! 

lagsorsánál sokkal gazdagabb és emberibb 
életszinvonalat hordozza önmagában. 
Ezt az életet természetesen nem fogja 

számunkra ingyen ajándékképen egy jóté- 
kony külső erő sem megvalósitani, sem 
megvédelmezni. Ebben a munkában és eb- ! 

ben a harcban Isten után csak önmagunk- 
ban bizhatunk. 
De ha van bennünk szellemi és erkölcsi 

önérzet, ha tudatában vagyunk fenyegetett 
ért keinknek, ha a pusztulás és megsem- 
mi sülés teljes nyomorát és sötétségét át- 

A Denec középső szakasz 
- z 

áam 

arcvonalát és 
A német vezéri 

szombaton délben kiadett har 
lentése szermt Novorosszi 
és a Kuban alsó roly 
ellenség helyi támadaá 
tották. Az arcvonal me 
irányuló tervszerü mozd 
en Krasznodar várcsát kiüritették. 
A Donec középső szakaszán egy né- 

met rohamalakulat erős páncélosköte- 
lékekkel vivott szivés harecokban át- 
törte az ellenséges állásokat és vissza- 
vetette a bolsevista csapatokat. 
A Charkovtól keletre és északra levő 

térségben a német csapatok elkesere- 
dett harcokban visszaverték a tularőkan 
levő, összpontositott ellenséges gyalog- I 

elték 
icélos kötelékeket. Egy mé- 
nadás további előrehaladást 

ól északra az ellenségnek 
ok ellen több huhámban 
lásai meghiusultak. A 

szovjet csapatok magy veszteségeket 
szenvedtek. A német csapatok foglyo- 
kat és sok zsákmányt ejtettek. 
A Volchov és a Ladoga-tó közötti 

fronton, valamint Lemingrád előtt az 
ellenség eddig eredménytelenül foly- 
tatta hoves támadásait. A sulyos har- 
ecok még tartanak. 
Erős repülőkötelékek tegnap is fá- 

radhatatlanul beleavatkoztak a har- 
cokba és emberben, amyagban, vala- 
mint fegyverekben ujabb sulyos veszte- 

oo 

Bucuresti. A Rador iroda részletesen 
beszámol a Román—Német Társaság 
előadássorozatának megnyitásáról, mely 
alkalommal Dr. Schmidt német külügyi 

sajtófőnök mondott beszédet Harc 
Európa sorsáért cimen. Megnyitó be- 
szédet Antonescu Mihai professzor, he- 

lyettes miniszterelnök mondott. talt 
arra, hogy 

a mai körülmények között Európáról 

beszélni: kötelesség. 
Kötelesség rámutatni a keleti veszélyre 
és a népek sorsközösségére, a keresz- 

ténység és a civilázió védelmére irá- 
nyuló erőfeszitések világtörténelmi je- 
lentőségére. 
Nem egyszerü nemzetközi össze- 

Dr. Schmidt miniszter német külügyi 
sajtófőnök előadásában vázolta a bolse- 
vizmus és a plutokrácia erőfeszitéseit, 
melyek arra irányulnak, hogy megsem- 
misitsék Európát és megtörjék a nagy 
nyugati kulturnépek ellemállását. 

A miniszter azután utalt a bolseviz- 
mus és pánszlávizmus azonosságára: 
mindkét fogalom ugyanazt az imperia- 
lista célkitüzést leplezi. A Szovjet mohó- 
ságára fényt vetettek már 

az 1940. évi hóditások, melyekhez 
Roosevelt és Churchill, titkos szer- 

ződésekben hozzájárult. 

Már akkor kitünt, hogy Moszkva tá- 
maszpontokat, kiinduló pontokat keres 
az Európa ellen intézendő támadáshoz. 
A hatalmas szovjet „harapófogó" 

Antonescu Mihai helyettes m 
főnök beszéde a Romáa 

Mire készült a szovjet „harapófogó" 

k a szovjel 

érezzük, akkor minden erőfeszités és áldo- 
zat, amelyet e veszély elháritása megköve. 
tel, millió és millié lélek egységes és közös 

felajánlása lesz az emberiség legmagasabb 
társadalmi vallásának az oltárán. 

az el 
ségeket okoztak az ellenségnek. Német 

vadászrepülő kötelékek harcra kény- 
! szeritettéla az ellenséges légi erőt és 
tegnap csak a keleti harctér deli részén 

! 34 szovjet repülőgépet lőttek le. A 15. 
: tábori repülő hadosztály a keleti harctér 
téli csataiban különösen kitüntette ma- 

: Hszakairikában tartós rossz idő mel 
kett az elmult nap is nyugodtan telt el. 

Néhány ellenséges repülőgép nappali 
és éjtszakai támadást intézett nyugat- 
németországi terület ellen. A tervsze- 
rütlenül ledobott néhány bomba a lakos- 
sagnak csakély veszteséget okozott; né- 
mi épületkár történt. 

Inisz 

tüzés ez a háboru, hamem civilizá- 
ciónk valóságos drámája. 

A kommunizmus és a szláv elnyomás 
ellen sorompóba állt nemzetek közös 
küzdelme mentheti meg csak Európát. 
Tragikus, de magasztos élmény ez a mai 
nemzedék számára. Keresztények va- 
gyunk, meggyőződéses keresztények — 
mondotta - ami jó és nemes ben- 
nünk, ami a lelkiismeret parancsszava 
és intézményeink éltetője is, az mind a 
kereszténységből fakad. Ezért a keresz- 
ténységért küzdünk. Befejezésül a mi- 
niszterelnök hangsulyozta, hogy 

az uj Európa alapja a népek szabad 
családja, a felelős együttmüködés 
és a népek küldetésének teljesi- 

tése lesz. 

északon Finnország és a skandináv 

államok, délen pedig Délkelet- 

Európa összeroppantása révén 
akart halálos sebet ejteni Európán. 

A nemzeti szocialista német birodalom 
megszervezte az európai ellenállást s 
ma a tengelyhatalmak és szövetségeseik 
valamennyi hadszintéren helytállanak a 
végső győzelemig. 
A ugymevezett proletár 

lommal ellentétben áll a nemzeti és po- 
litikai tekintetben önálló népek közös- 
sége és természetes életterük szerves 
rendje, egysége, — folytatta beszédét a 
német sajtófőnök. - A bolsevizmus el- 

hbi enrópki nén 
Jen is vá 

niszterelnők és Schmidt német külűgyi sajtó- n-Német Társaság előadás-sorozata keretében 

világforrada- 

talla a hartot 
felől jövő fenyegetés megtestesülése, 
hatalmas, müveletlen embertömegek 
áradata Európa ellen. 
A NÉPEK ÖNRENDELKEZESE 

ÉRDEKÉBEN 
Előadása további soran a német mi- 

niszter kijelentette, hogy Németország, 
mint központi hatalom, a többi európai 
nép önrendelkezése érdekében is vál 
lalta a harcot. Nem a ,„háboru vagy 
béke" között kellett választania, hanem 
„a becsület és igazság, vagy a rabság" 
között. Németország a szláv bekerités 
elháritására megkisérelte a békés meg 
egyezést az ellenséggel, ez a fáradozá 
azonban a szembenálló tábor elutasi 
magatartása következtében eredmén 
telen volt. 
Nagyhatásu beszédét Schmidt dr. a 

következő szavakkal fejezte be: 
— Ebben a harcban nincs megal 

vás. 
Vagy győzünk, vagy elpusztulunk 

valanmennyien. 
Századunknak nem elmélkedőkre, ha 
nem cselekvőkre van szüksége. N. 
hátrálás. nincsenek hidak mögöttü 
melyeken visszatérhetnénk. Európa 
sáért, 

tatnumk kell. Győzelmü 
zelmünk záloga az európai 1 
beri és termelési ereje, legfől! 

i szellemi felsőbbre nd len folytatott harcnak ugyanaz a célja, 
mint a pánszlávizmus elleni küzdelem- 
nek; mindkettő az orosz pusztaságok 

. 

szellemi fölénye 
mind 
ben. 

az emberi értékek érvé.



német propagandaminiszter cikke 
mm 

kész 
Mertin (Rador). Dr. Göbbels német bi- 
rodalmi propagandaügyi miniszter 

Akaratunk és utunk" cimmel cikket irt 
a Das Relch cimű hetilapba. 
Bevezetőjében a miniszter felette jó- 

na minősiti a német nép hangulatát. 

E a hangulat kemény és határozott 

magatartásban jut kifejezésre, — irja, 

s egy hadviselő nép hangulatának 

iyennek is kell lennie. Ma Németor- 

szágban senki sem beszél gyengeségről, 

A továbbiakban a miniszter hangoz- 

tatja, hogy a német nép ugyanazzal az 

frése óta. Kész mindenre. Kész arra, 

hogy vezetőit bármily nehéz uton is kö- 

vegge, ha az a győzelemre vezet. 

As ellenség bebizonyította ezen 

a télen, hogy 

erőink rószleges felhasználásával 

nem érhetjük el célunkat, 

folytatja Göbbels. – Most minden 

erönket mozgósitjuk, mert ,a totális 

háboru minden téren" az idő parancs- 

szava. 

Harcoló katonáink mőg 
űlnek a jővő támadásra 

Az idő parancsszava: a 

elszántsággal küzd, mint a háboru kitö-
 

senki sem gondol ilyesmire. A német 
nép bizton hisz a győzelemben. 

A HABORU DRGALMATLAN 

- A sztalingrádi tragikus és hősies 

harc végén a német nép megismerte a 

háboru irgalmatlan arculatát a maga 

egész valójában. A német nemzet most 

tudja, hogy a háboruban nincs megbo- 

csátás; 
az éli tul a háborut, aki a szerencse 

forgandóságát és a háboru szigoru 

totális háboru 
mert a kormány a népből való s ez a 

háboru a német nemzet létéért folyik. 

ELKESEREDETT SZIVOSSÁGGAL 

éS HALLGATAG LELKESEDÉSSEL 

- Keleten az ellenség visszaütött, — 
irja a miniszter. - Ezt nem lehet és 

nem is akarjuk tagadni. A háboruban 

Göbbels miniszter ezután megállapit- 

ja, hogy a teljes győzelem szükséges 

észközei mind a németek kezében van- 

nak s ezeket a leggyorsabban és a leg- 

alaposabban igénybe kell venniök. Az el- 

képzelhető leghatalmasabb szövetségese 

Tx a háboru nem bukhat el a népen
. 

Lehet, hogy az ellenség arra számit, 

nogy a háboru elbukhat a kormányon, 

mint 1918-ban, de erre sem k
erülhet sor, 

....... ........ 

a birodalom háborujának maga a nép. 

Ez a nép készen áll arra, hogy osztoz- 

zon vezetőjével minden fájdalomban és 

minden dicsőségben, bármily uton, mely 

Roocsevelt elnőök rádtóbeszéde 
kmmszk 

a 

az amerikaiak 
Maditervet változtatt 

övetségeseik Japán ellen 
előretőrés Kinán keresztül - Az 

és sz 

tuniszi hadihelyze A japán kézre került szigetek visszahóditá
sa helyett: közvetlen 

európai földrész megrohanása a 

Amoszterdam. (NTI). Az angol rádi
ó 

washingtoni jelentés alapján ismerteti 

Roosevelt elnök péntek esti rá- 

dióbeszédét. Roosevelt a többi kö- 

zött kijelentette, hogy a Tumniszban a
ra- 

tandó angolszász győzelem következ- 

ménye: az európai földrész megszál- 

Bása lenne. 

— Nem titkoljuk, hogy szándékunk-
 

van áll Európa elözönléseé, - mondotta
 

as elnök, majd hozzátette, hogy „a szö- 

vet döntő harci cselekményekre 

készülnek Japán ellen". Szerinte 

Kinán keresztül való közvetlen 

Az amerikai erők el ő 

tatta, hogy 
a mostani háboru legnagyobb csa- 

táira kerili sor ezen a hadszintéren 

gvalóban hatalmas e 

a szövetségesek tuniszi készü- 

jödéseiről beszélt az elnök és hangoz- 

előretörést kell választaniok a szö- 

vetségeseknek 

és le kell mondamiok a japán kézbe ke- 

rült szigetek fokozatos visszahóditásá- 

nak tervéről. 

Az amerikai földrészen kivül harcoló 

amerikai katonákat aggasztja az Egye- 

sült Allamok belső helyzete, — folytatta 

beszédét Roosevelt. – Tagadhatatlan, 

hogy egyes politikusok és néhán an a 

sajtó képviselői közül személyi törekvé- 

seiket előbbre helyezték a nemzet érde- 

keinél. 

izben állanak szemben 
llenséggel" 

Később a franciák saját kormányt 

választhatnak, 

fasiszta vagy nemzeti szocialista remd- 

szer bevezetéséről azonban szó sem 

lehet. 
A casablancai értekezletről az elnök 

őtt uj hadseregek 

A győzelmes béke utján 

a az angolszászoknak az a célja, h
ogy 

az ellenséget a tengerbe vessék". Meg- 

kmlékezett Eisenhower tábornok kine- raadd 2s 
vezéséről is, Churchill brit miniszter- 
elmök javaslatára — átvette az összes 

északairikai szövetséges erők főpa- 

rancsnokságát. A tumiszi arcvonalra 

küldött amerikaj csapatok felszerelése 

és kiképzése nagyon jó; az amerikai 
erűők első izben állanak szemben ,való- 

van hatalmas ellenséggel", igazi harc- 

A tuniszi csata sulyos áldozatokat 
rrróaszó esekre, 

hagy önuralomra lesz szüksége. 
PÓRAZON A FRANCIÁK 
franciák helyzetére vonatkozóan az 

elefon 

törvényeit bátran elviseli. 
eddig azt az elvet követtük, hogy a leg- 

kisebb erőfeszitéssel a lehető legtöbbet 
érjük el. Az események bebizonyitották, 
hogy ez nem lehetséges. 

Ninmcs még késő, sőt éppen most 
van itt az ideje, hogy a szükséges 

változtatásokat végrehajtsuk 

s a nép hatalmas gépezetét a kivánt 

irányba állitsuk. Gondolhatja-e valaki, 

hogy Sztalingrád gyengébbekke tett 
bennünket? Inkább erősebbek, hatalma- 

sabbak lettünk. Aki pedig nem ébredt 
még ma sem kötelessége tudatára, az 

nem tartozik többé közösségünkhöz 
Ezek azonban csak 

kivételek. akik erősitik a szabályt: 

a munkában és harcban, mind a fronton, 

szivósságoal, óriási munkataljesitménv. 

nvel és hallgatag lelkesedéssel helyt 

állunk. 

a győzelmes békéhez vezet. 

Befejezésül Göbbels a német propa- 

gandaügyi miniszter ezeket irja: 

német hadseregek készülnek a jövő tá- 

! madásokra. Harcra kész és határozott 

nép vár az uj parancs napjára! 

ak 

t alakulásától tügg 
csak annyit mondott, hogy a kidolgo- 
zott tervek nem szoritkoznak egyetlen 

hadszintérre, földrészre vagy óceánra. 

Az 1943. esztendő sok ujat hoz 

majd nemcsak HEurópában, de a 

Csendes-ózsánon is. 
Bejelentette, hogy nagy, döntő lépések 

történnek majd a japánok ellen. A casa- 

blancai megbeszéléseket Csungkingban 
folytatták s ott Csangkaisek tábornagy 

Arnold tábornokkal megállapodott a 
döntést előkészitő támadó tervek tekin 

tetében. Az Egyesült Államokat egyéb 

a Moszkvával való kapcsolatek 

fenntartása feltétlenül szükséges 

lesz a háboru után is. 
Befejezésül Rocsevelt elnök hangoz 

adásig" folytatják. 
- 

MAR A MASODIK HETE 

Krisztina Söderbaum nagyszerü alakitása. 

Minden képzeletet felülmuló film 
tartalomban és szinezésben, 

A 
ök ktjelentette, hogy a francia fel- 

s 

Sijessen, hogy megnézhesse! 

szeret olvasni. 

szeme mindent láthasson, és hallhasson. De 

mind az egész országban elkeseredett ha ő hall, akkor a vendégek is hallanak. Igy 

Katonáink a különböző arcvonala- 
kon hatalmas téli elháritó csatát viv- 

l nak, harcoló katonáink mögött pedig uj kán, vagy legalább is azt se tudta, hogy hol 

koztassa, elkezdte dicsérni a ruháját. 

tam, hogy a nagyságos asszony férjének 

nincs annyi a havi fizetése.) 

ként szoros barátság füzi a Szovjethez s 

Nem hallottam mást, csak a divatot, ruhát, 

kalapot, festéket, ruzst a vendégek és fod- 

tatta, hogy a harcot a „feltétlen meg- 

EZREN ÉS EZkEN GYöNYÖRKÖDNEK 

gény katonák családjának segélyezésére, 

sára? Vele üres lelkük is tartalmasabbá 
MEG PAR NAPIG MEGHOS Brrva válnék! Csakhogy ebhez sziv kelléne tar- 
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asátnant evét 

ddtdtd TTTTTTTTT
T y at m gsl tal muaa vinalutatnuna , 

KEDVES SZERKESZTŐ UR! 

NVMár csak elmondom, hogy a minap a 
borbélynál voltam. 

Aztosszolgája, van szerencsém, mél- : 

tassék helyet parancsolnin – fogadott az 

udvarias mester. , 

— No — gondoltam – ennek is hiába 

magyaráztam meg egyik vasárnapi leve- 

lemben, hogy hogyan kell köszönni. Pedig 

ott függ a fogason a Déli Mirlap és felte- 

hogy olvassa is, mert tudom, hogy 

Körülméztem. BEizony alig volt hely, amit 

elfoglalhassak, hárman is várakoztak előt- 

tem. Már ki akartam fordulni, mikor meg- 

szólalt a mester marasztaló hangja. 
— aAzonnal készen leszünk, csak öt porc 

az egész. 
— öt perec, borbélyperc-valutában 

mitva legalább is huszomöt perc s ha ő eny- 
nyit mond, akkor ez legalább egy félóra. 
Lültem. A mester nemcsak férfi-, hanem 
női fodrása is és a két terem egymás mellett 
van egymásba nyiló ajtóval, hogy a mester 

én is hallottam. 
A női szakaszban, ugy látszik, szintér 

nagy volt a forgalom. Nem láthattam oda, 
de hallottam, hogy nyilt az ajtó és egy női 
hang szólalt meg kellemetlenül megle- 

petten: 

— Jaj, ilyen sokan vannak, soká kerül 
rám. A mester azonnal felfigyel: 
— Oh dehogy, nagyságos asszonyom, 

csókolom a kezét, azonnal kész leszünk. 
Kisasszony, hány feje van még? A kis- 
asszonynak egy sem volt már a saját nya- 

áll a feje. 

—– Kettő — válaszolta. 
— No, akkor megvárom. Bár nem láttuk 

sgymást és nem beszéltünk egymással, 

mégis kevésbbé lett unalmas a várakozá- 
sem. Az egyik kisasszony – hogy szóra- 

— Milyen szép kabátja van a nagyságos 
asszonynak. Milyen elegáns, mondta mig le- 

vetni segitett. 

— ó, e- csak egy egyszerü kabát, Olcsón 

vettem, nyocezer lej volt métere. (Megtud- 

— En is csináltatok most egy kosztümöt 
tavaszra. Már ki is néztem, négyezer lej mé- 
tere. (A kisasszony legfeljebb háromezret 
keres meg havonta.) Tavaly már vettem 
egy szövetet, de azt nem szeretem, már nem 

divatos, eladom. 
Ne is csináltasd meg, — veszi át a szőt 
a másik — mert ugy fogsz kinézni, mint a 

Sári. Láttad az uj ruháját? 
— pn ha az utcán találnám, akkor se 

venném fel. Faraáncsol egy kis ruzst, vagy 

testéket — kérdi a keze alatt levő fejtől. 

— Egy kis festéket a szempillámra és 
ruzsi a számra, Többet nem enged az uram, 
még ezért is haragszik, de már erről nem 

mondok le. 

Ilyen és ehhez hasonfó beszélgetésfeoszlá- 
nyok szállottak felém a másik szalomból. 

Szinte látom, hogy sápad bele az ilyen stilus 

hallatára, Szerkesztő Ur! Csak ugy röpköd- 

telt a különböző szövet, selyem és más férfi- 

Mel fel nem fogható és férfizsebbel nem 

győzhető rubaanyazok legdivatosabb nev. 

rászkisasszonyok ajkáról. Láttam, hogy 

ezeknoek minden gondja, gondolatja csak a 

ruha, az öltözködés, a cicoma, a divat és 

nincs semmi más cólja és tartalma az éle- 

tüknek. 

s amig ezeket hallottam, addig az járt 

az eszemben, hogy most háboru van. Vala- 

hol és sokfelé katonák ezrei küzdenek, fáz- 

nak, szenvednek és véreznek, sőtb még meg 

is halnak értünk. De az itthon levő nők, asz- 

szonyok és lIcányok egy részének eszükbe se 

jutnak, mert nekik felyten csak a fényüzés 

jár az eszükben. Hát ennyi közösségük 

sincs ezekkel 9 szegény, életüket áldozó 

ferfiakkal? Nincs szükségük ezeknek az 

annyiszor hirdetett takarékosságra és nincs 

szükségük semmi másra, csak külsőség, fel- 

szin és üresség az életük? Csakugyan olyan 

jó dolguk van? Ha pedig igy van, akkor 

miért nem forditják a feleslegüket a sze- 

éhező gyermekek eledelére, Vöröskeresztre 

és más emberbarátt intézmények támogatá- 

sziv! talmas, szeretettel gazdag 
Szerkesztő Ur? 
DELI 

Igazam van-e, Kedves 
őszinte tisztelője 
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aAn Déli Hirlap megjelenik mindennap 
a vasárnspokat és ünnepeket követő 1apok 

kivételével. 

Timigoara-temesvári szerkesztőség 
kiadóhivatal: 1., Piata Bratiann 3. 

Tel: kiadóhivatai 28-10, szerkesztőség 50-73 
A radon előfizetés ,hirdetések és rekla- 
maiciók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utoa 4. Telefon: 17-11. 

—————— 

Gyermekek az utcán" 
Mülyen borzasztó az, hogy nyolc- tiz tizen- 

két éves gyermekek koldulnak. Megtörténik, 
hogy nagyritkán, ezekben a válságos idők- 
ben is – hiszen kinek nincsen ma gondja, 
bánata - valami öröm ér. Jóhir a front- 
ról, távollevőtől, hogy nincsen semmi baj s 

ugy érzed, hogy ki vagy cserélve, ujjá- 
éledsz. Derüs szívvel, mosollyal az arcodon 
teszel-veszel a lakásban, sietsz a munka- 
helyedre és akkor bekopogtat vagy hozzád 
lép a sápadt arcu gyermek. Istenem 
— szakad fel a sóhaj — szegényke, milyen 

korán kell az élet legkeményebb részével 
megismerkednie. Elszomorodva adsz s köz- 
ben arra gondolsz, hogy avval a pár lejjel 
igazán nem segitesz a lényegen. 

Mivel lehetne foglalkoztatni eze- 
ket az élettől máris oly keményen megpró- 
bált gyermekeket? Például gyógynövények 
szedésével. Milyen nagyszerü volna, ha fel- 
ügyelet mellett kikerülnének a szabadba. 
Isten legszebb ajándékában, a természetben, 
megtanitva a pontos, lelkiismeretes mun- 
kára, megmenthetnék őket. 
Mennyi mindent lehetne velük össze- 

szedetni szakavatott vezetés mellett. A kan- 
kalinon kezdve a hársfa—kamilla-virágon 
at mennyi kincset adott nekünk a jó Isten. 
Csak éppen meg kellene szervezni, hogy le- 
szedjük, megszáritsuk és értékesrsük. Jó 
áruz mindig lehet értékesiteni. 
Ez csak az egyik lehetőség. Bizonyára 

akadna még ezenkivül sok más foglalkoz- 
tatás. Azt mondják, a szeretet leleményes. 
Foglalkozzunk az üggyel nagy szeretettel. 
Szociális szems szögből nézve a dolgokat, 

dicséretes és gyönyörü célkitüzés a nyomor- 
gó, tehetetlen öregek ügyének felkarolása 
Nemzeti szempontból azonban első és leg- 
szentebb kötelességünk a gyermekmentés. 

Adja Isten, hogy a „Gyermekek az ut- 
cán" cimü legutóbbi vezércikk ne legyen a 
pusztába kiáltó szava, hanem eredményes 
és nagy mozdulásnak legyen az elinditója. 

. zay Alice 

- Feláras bélyegek Avram lancu arc- 
képével. Bucuresti, (Rador.) A posta ve- 
zérigazgatósága közli, hogy február 
15-i érvénnyel a tegnap hőseiről való 
megemlékezésül és a mai harcosok bá- 
toritására feláras bélyeget bocsát ki. 
Az egyetlen darabból álló sorozat 16-4 
lejes névértékben kerül forgalomba. 
A bélyegen Avram lanecu arcképe van. 

bLemondott az olasz pénzügyi és nem- 
zetmüvelési államtitkár. Róma. (Rador.) 
A hivatalos lapban megjelent rendelettel 
eltogadták Lissio pénzügyi és del Giudice 
nemzeti tanácsos, nemzetmüvelési államtit- 
kár lemondását. Lissio helyébe Pellegrini 
Gianpetro Domenico nápolyi egyetemi tanár 
került, mig del Giudice utóda Rispoli Guido, 
a római Ciuli Cesare" liceum igazgatója 
lett. 

—– Egyszerre bárom hónapra adják ki a 
cukrot. Pop Eugen dr. timisoarai-temesvári 

föőpolgármester - mint ismeretes — a hiva- 
talok városi együttmüködési tanácsának 

ülésén pvejelentette, hogy a minisztérium 
biztositotta a város lakosságának cukorel- 

látását a következő három hónapra. A szük- 
séges cukormennyiségnek a város részére 
való kiutalása is folyamatban van. A városi 
közélelmezési szolgálat hivatalosan közli, 
hogy a közellátási államtitkárság rendele- 
re február hónap végén és március hónap 

elején szétosztják a a lakosság közt a már- 
ciusra, áprilisra eés májusra való cukorjá- 

ágot. Ilymódon egyszerre három hó- 
napra adják ki a cukrot. A keresztény lako- 

erre a három hónapra fejenkint másfél 
ilóstamm enkrot kapnak. Ezt a cukrot az 

erjegyfüzet 13. oldalán lévő ,S jel- 
S diverse") ) jegyre adjákyki. 

aptalan hirek a londoni svéd kö- 
ke-küldetéséről. Stockholm. (Ste- 

). A svéd külügyminisztérium kö- 
lte, hogy a londoni svéd követ béke- 

üldetéséről Londomban é és Newyorkban 
terjedt mírek teljesen natantalanok 

Berlin. Anglia, az Egyesült Államok 
és a Szovjetunió legutóbbi tárgya ásai- 
ról érdekes részletek szivárogtak ki, kü- 
lönösen délkeleteurópai terveiket ille- 
tően. Az angolok és amerikaiak mint 
most kiderült — 
már a casablancai értekezlet előtt 
partraszállást terveztek a Balkánon 

s erről a szándékukról tájékoztatták 
Moszkvát is. Sztalin a leghatározottab- 
ban ellenezte ezt a tervet és az angol— 
amerikai—orosz egyezményre hivatko- 
zott, melynek érte mében a Balkán szov- 
jet érdekterület. 
Moszkva a Balkánon más hatalmak 

beavatkozását nem türi; 

Az orosz nyelv kötelező 

A Balkán elfoglalására vonatkozó 
szovjet tervekről tanuskodott az orosz 
tanitók legutóbbi tifliszi nagygyülése is. 
A nagygyülés tárgysorozatának legfőbb 
pontja a délkeleteurópai oktatásügy 
megszervezése volt. A szovjet nevelés- 
ügyi népbiztos a nagygyülés egyik ülé- 
sén bejelentette, hogy 
Délkelet-Európa valamennyi isko- 

Sztalin hallani sem akar 
az angolszász erők balkáni pariraszállásáról 
A Balkán szovjet érdekterület, — hangoztatják Moszkvában 

e miatt némi nézeteltérés támadt az an- 
golszász kormányok és a szovjet kor- 
mány között s ennek a körülménynek 

tulajdonitható, hogy Sztalin nem fogad- 
ta el a casablancai meghivást. 

Moszkva hajthatatlan magatartás ára 
való tekintettel London és Washington 
lemondott a balkáni vállalkozás tervéről 
s ugyanakkor az angolszász hatalmak 

diplomáciai uton is biztositották a 

Szovjetuniót, hogy elismerik bal- 

káni jogait. 

Hasonló értelemben több nyilatkozat 
hangzott el és több sajtóközlemény je- 
lent meg Angliában és Amerikában. 

tanitása a delkeleteuropai 
iskolákban 

lájában bevezetik az orosz nyelv 
kötelező tanitását, 

hogy a román, bolgár és más nemzeti- 
ségü gyermekek elsajátitsák a kommu- 

ben egyébként a szóbanforgó országok 
valamennyi tanitóját elmozditják hiva- 
talából, mert tudják róluk, hogy nem- 
zeti érzelmüek. 

Berlin. (Rador). A tumiszi fronton 
csekély harci tevékenység volt. Az 
Atlasz-hegység északi részében egy an- 
gol-amerikai rohamosztag, tüzérségi 
előkészités után támadást kisérelt meg 
eredménytelenül. A rohamosztagot 
megsemmisitették. A front déli szaka- 
szán angol és amerikai felderitő egysé- 
gek Gafsa környékén hadmüveletet in- 
ditottak előretolt német állások ellen. 
Az ellenséges felderitőket idejében ész- 
revették és az önmüködő fegyverek tü- 
zével visszaverték őket. Egy olasz pán- 
célkocsi személyzete lelőtt egy észak- 
amerikai felderitő repülőgépet. 

HAJóÓK PUSZTULAÁSA 

Berlin. (Rador). A német véderő fő- 
parancsnoksága közli, hogy a legutóbbi 
huszonnégy órában három hajót süly- 
lyesztettek el. A német tengeralattjá- 

öba 

Menmius tott angol-amerikai rehamvállalkozások 
rók megsemmisitettek egy norvég és 
egy görög hajót, amely az angolszászok 
szolgálatában voltak, az Atlanti-óceán 
déli részén pedig egy angol hajót süly- 
lyesztettek el. 

Az ANGOLSZASZOK VESZTESÉGE A 
SALAMON-SZIGETEK KöÖRNYÉKEÉN 
Tokió. (Rador). A japán császári fő- 

hadiszállás nyilvánosságra hozta az 
1942 augusztus 7. és 1943 február 7. kö- 

zötti időben a Salamon-szigetek kör- 
nyékén és az ujguineai vizeken az ellen- 
ségnek okozott és eddig még nem kö- 
zölt veszteségeket. 

Az amerikaiak három torpedóüzője 
elsüllyedt, négy tengeralattjáró elve- 
szett, három pedig megrongálódott. 
még három romboló, egy előörshajó és 
öt szállitóhajó, valamint 237 repülőgép. 

— Olasz zenei előadások. A timisoarai- 
temesvári kereskedelmi liceum disztermé- 

ben február 18-tól kezdődően minden csü- 
törtökön este fél 7 órai kezdettel zenei isme- 
retterjesztő előadásokat rendez az Olasz 

Kulturintézet nelybenn tagozata. Az olasz 

zene történetét és fejlődését ismertetik az 

előadók, neves müvészek és zenei együtte- 

sek közremüködésével. Az első előadást Gi- 
valescu Cornel lelkész tartja — február 

18-án — a gregorian énekről. 

— Halálozás. Schwartz Miksa aradi la- 
kos e hó 13.-án elhunyt. Temetése február 
14.-én délután S órakor lesz az aradi régi 

temető halottasházából. 

—- Fogyasztók utólagos beiratkozása. Ti- 

misoara-Temesvár város közélelmezési szol- 

gálatának közlése szerint azok a fogyasz- 

tők, akik még nem iratkoztak be élelmisze- 
rekkel való ellátásra valamelyik kereskedő- 

nél, február 20.i ig még beiratkozhatik. Ed- 

dig az időpontig vásárolható meg a leg- 

utóbb kiadott eukormennyiség is. 

— Tiltott kártyajátékért elitélték. Mihai- 
lov Andrei, Schüssler Miklós, Rebestoc Ioan 
és Veselinovici Sovrean saravalei-sárafalvai 
lakosokat Wilhejm János korcsmájában til- 
tott kártyajátékon érték. A timisoarai- 
temesvári törvényszék mind az öt személyt 
egyenkint 5000 lel pénzbirságra itélte. 
Mihailov fellebbezett a táblához, amely 

netek 

—– A magyar kormányzó kabinettirodájá- 
nak uj tőnöke. Baranyay Istvánt, a magyar 
kormányzó kabinetirodájának eddigi főnö- 
két, saját kérelmére felmentették állásától 
és helyébe sédeni Ambrózy Gyula államtit- 

kárt nevezték ki. 

- Szovjet katorai !üldöttség Braziliában. 
Amszterdam (NTI). A brit hirszolgálat kö- 

zölte, hogy négy szovje tábornok és egy 

tengernag gy Natal braziiai kikötővárosba 

érkezett. A szovjet katonai küldöttség isma- 

retlen rendeltetéssel utazott át a kikötővá- 

roson. 
— Orvosi hir. Brády Albert dr. bőrgyó- 

gyász szakorvos ismét rendel. Timisoara, 
Bulevardul Regele Ferdinand 1 szám. Tele- 
fon: 23. 24. 

— Értékes könyv érdekes utja. Kopen- 
hága. A dán király magánkönyvtárának köl- 
tözésénél eltünt egy értékes könyv. A rend- 
őrség nyomozása eredménytelen maradt. A 

könyvpiacon nem tudták értékesiteni a 
könyvet, azonban — mint most kiderült - 
a könyv mégis talált gazdát. A nagyértékü 

kötet kézről-kézre vándorolva, végül egy 
könyvgyüjtő könyvtárába került. Feltehető, 

hogy a könyvgyüjtő jóhiszemü módon ju- 
tott a könyv birtokába. A könyvgyüjtőt már 
nem lehetett kihallgatni, mert rövid idő 
előtt meghalt. Fia az apjától örökölt könyv- 
tárat rendezve, megtalálta a könyvet a ki- 
rályi cimerrel. Nyomban elvitte a királyi 

most tárgyalta az ügyet és a birságot 3000 
lejre szártota le. 

könyvtárba, ehonnan husz év előtt olyan 
rejtélyes módon eltünt. 

órai 
kezdettel 

vasárnap 
délután 

műsoros tea-délután a 
„MOULIN ROUGE" 
táncos mutatóban. Asztalok előre 
foglalhatók telefonon. 14-06 szám 

nista gondolkodásmódot E cél érdeké- 

A timisenrat temesvári légvédelmi 
zóna parancsnoksága közli: Légi tármma- 
dások eredményességének csökkentése 
végett a következőkre figyelmeztetik a 
lakosságot: Minden ingatlan területén, 
amelynek nagyobb udvara vagy kertje 
van, családi védőárkot kell késziteni 
óvóhely céljára. Ha megszólal a riadó- 
jelzés, le kell zárni a viz- és villa. y 
vezetéket, a lakások ablakait és a ajtólt lig ki keli nyitni. Minden család gon- 

ék világitóeszközről - kézi 
olajlámpáról amely egy hétig 
t. Ennyi ideig tarthat ugyanis 
ezetékek megjavitása. Minden 

nagyobb edény kés 

ha a vizvezeték 
deg erevzálomk Minden csoport- 

v az esetteges 
céljaira. 

sersjáték kezdődik! : 
ároljon szerencsés sorsjegyet a 

Comertbankban v. Goldsohmidibank 

ad, Mercur colectura 
= Febr uár 20.-ig kell átvenni a januári 

ruári cukoradagot: Timisoara-Temes- 
vár város közélelmezési szolgálata elrend 
te, hogy a januárra és februárra szóló 
koradagokat febrmár 20-ig bezárólag dehet 
kiadni, Február 20-a után a 7. és 8. számu 
cukorjegy alapján többé nem lehet cukrot 
kapni. A kereskedők február 22-én és 23- 
terjesztik be a cukorjegyekről szóló elszá 
molást, egyuttal nyilatkozatot is adnak 
amelyben külön kimutatják a keresztény és 
a zsidó fogyasztók számát. 

— Gyászmise. Hunyadi József háztulat donos elhalálozása alkalmából e 
délelőtt 10 érakor Aradon a ól 
templomában engesztelő gyászmisét tarta- 
— szokatlan rövidzárlat. Rövidesen ez- 
é egy este hirtelen rövidzárlat támadt a 
ranciaországi Rouen város egész te. 
Hosszu ideig keres terülstene de nem tudták a baj okát megtalálni Végül a villamosáram elosztótelepét is megvizs- gálták ahol egy döglött patkányra bukkan- Tak, A patkány valahogyan betévedt a villa- mos-szerkezetbe és igy keletkezett a 
zárlat. 

— Orvosi hir. Dr. Brück Pál orr-, 
gége-szakorvos hazaérkezett, Timisoara Regele Ferdinand körut 4, telefon: 36. 
— Eljegyzés. Trautmanova Miluska Muzsay Béla Arad, jegyesek, (Minden lön értesités helyett.) 

valótlan amerikai 
(Rador.) Sumner Welles amerikai yett külügyi államtitkárnak azzal az állitás kapcsolatban, hogy a vichy korm 
lett müködött északamerikai diple a német kormány gyüjtőtáborba 
mértékadó német helyen kijelentetté 
az érdekelt személyek az egyik fürdőhelyen vannak. Megjegyzik azonban, hogy a dél- amerikai és északafrikai német diplomáciai megbizottakkal a nemzetközi jo; 
tétben járnak el. A valóság tehát az, 
éppen az Egyesült Államok vetet a emze - 
közi jog ellen s ennek leplezé 
a syjtőkábor meg — fejezik 
linben. 

állitáso. Berlin. 

Rossz készülékét szavato ás 
javitjuk. Rádiólámpa 
megmérjük. Kadió- 

- ötös ikrek születtek. Madrid) 
rayo községben egy mezőgazd in 
fee ötös ikreket szü 

gy gyermek mintegy 
sulyu 
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Szlovákiában is bezárják a mulató- 
eket. Pozsony. (HEuropapress.) Sanco 

szlovák belügymimniszter törvényja- 

asl készitett az összes éjtszakai muü- 

itöhelyiségek bezárásáról, Több kávéházat 
étterkmet ahol a vendégek rémhireket 
jesztettek, szintén bezárnák. Ugyanekkor 

szeszeszitalokra fizetendő illetéket is fel- 

elik. 

öldrengés Peruban. (uropafres.) 

peru Areduipa-tartományban 
az elmult 

heves töldrengés pusztitott. Rész- 

eteket még nem közöltek az okozott kárról. 

zsídók, akik mentesülnek a hóőlap
áto- 

alól. A timistoront emestorontáli 

hadkiegészitőparancsnokság özli, 

azok a zsidók, akik a 14 napi hólapátolás 

yet: 7000 lejt fizetnek le a zsi
dóközpont- 

mentesülnek a lapátolás k
ötelezettsége 

hólapátolás alól még azok a zZ
s időók 

ek, akiknek igazolványuk 
van ar- 

hogy mentesülnek a mumnkaszolgálat 

alól, továbbáa az akadémiai vé
g el 

zellemi vagy könnyü testi munkáro 

masalknak mainősitett z és a 16 és 18 év 

közötti ifjak akik az or 
i 

ján fognak a munkaszolgalatra 
v 

minősítést kapni. Azoknak 
a zsi 

akik a hólapátolás első 7 napj á
ra már befi. 

zettek 3500 lejt, az ö mák krészé is be 

idóknak, 

a zsidókat, akil nem n et 

olás alól és a 7000 lejt 
nem fize 

nadbiróság elé állitják. 

rvosi hir. Dr. Florica Garda-Mun- 

sanu Timisoara Temesvár T
, Regele Her- 

dimand körut 4 szám alá költ
özött, ahol na 

tték meg 

ta 12-1 és 38-5 között rendel tüdő- 
s 

é pe tegeknek. 

jegy nélbül 
Ne migyje, hogy gorsj 

js gazdag lehet! V 
sorsjegyet a Mli e 

eeturamál Comae 

Arad. (volt Golds enmid 

MHorthy istván irodalmi és tudomán
yos 

j. Budapest. Néhai Horthy István 

mlekezetére EBudapesten 
irod dalmi és tido- 

mányos nagydijat alapitottak. 
A nagydljjal 

kitüntetett irók, költöők és 
tudósok között 

yzóhelyet- 

teg mMalálának évfordulóján harmincezer 

Bengőt esztanak k 

ggyágyhir. Néhai Nauer Gy
örgy tábla- 

piró özvegye, született Czölder Kamilla, 

vári hiveinek ma nagy napja van. A 

ökölvivókkal m 

Az ökölvivósport timisoarai-temes- 

k előtt lépnek szo- 
ritóba, y a klvaló brasovi-brassói 

jék össze tudásukat és 

erüket A müűsoron összesen tiz mér- 
kőzés szerepel, ezek közül kettő ecsüpán 

mig nyole m zé 

két város két kiváló egy esületének ba- 

küzdelme lesz. A nyolc mérkő- 

A mai ököl vivó viadai műsora 

és a következő (elől a vendég IAR ök- 

orum azvotam] 
lözőinek neveivel): 

Heinemann--Dölle, Ionita (orsz. baj- 
nok) -Zámbory, Furtuna —Germán, Ni- 
cu-Marta, David II. (orsz. bajnok)— 

Weinberger, Jonescu I.—Todor (CFR), 

Dumitrescu-TFarkas, Jonescvu H— 
Menzel (volt ersz. bajnok.) 

Az érdekes és izgalmas küzdelmeket 
igérő viadal délután félhat órakor kez- 
dödik a Sörgyár nagytermében. Pénz- 
árnyitás délután kettőker. Helvárak 

150, 100 és 70 lej. 

Európa me 

14.2 TLindman 

i és Thomsem dán, 148 
ffersson svéd 

14 9 Arnberg svéd, 
magyar T alén és 

areson svéd, 
zjekholm zvéd 

ci, 

Mátlmasugrás: 18 m junheson svéd, 

svéd, 4 

Dja 
irand svéd, 14.88 Axelsson 

svéd, 14.80 Norén finn, 14.63 Hallgren 

T Amdersson svéd, 14.44 
éd, 14.35 Moberg svéd, l14.34 
ay 14.24 Amdresson svéd. 
o armpaoner olasz, 

sson véa, eporte franeia, 

Ödmark svéd, Ursin finn, 192 Bolinder 
svéd, Nacke német, Frendin svéd és Lifh 

: 788 Wagemanns német, 
s magy ar és sStenddüist svéd, 

Le magyar és Pederzani olasz, 

Ta2 Studer svájci, 728 Long német, 725 

Smeztíérzl eziredeméesét 
A szlovák válogatott jégkorongcsapat 

ma Denzerheideben Sváje válogatott ko- 

agcsapatával mérkőözik. logy hét t mulva a 

szlovákolk Eerlimben Németország váloga- 

tottjával játazanak. 

Turópaszerte nagy feltünést keltett, hogy 

kiváló mas ayar us szóba jnok, Tátos Nándor, a 

os vezető öje nemrég haentáson 

mezize hogy a jövőben 

B o francia, Schmidt német és 
St fámid svéd. 

Nemzetközi gyorskorcsolyázó versenyt 
tartottak tegnap Oslóban, amelyen német 

részről Max Walter Meterc, Romman 
May, Werner Egerland és a fiatal Bernd 

Geuer vettek vészt A rendező norvégek 
vetsenyzői közül Hans Engnestangen, Ci- 
vind Wolf és Ingvar Hansen nevesek. Ked- 
den a versenyt Hamarban megismétlik 

Cortina d'Ampezzo-ban Carlo Alvera 59 
és 57 m-es ugrásokkal megnyerte a siugrást 

és ezzel az ötpróbát is 478.57 ponttal Ro- 
berto Laeadelli előtt, akinek 472.08 
volt 

Fimmiscamra 
a népközösségi tagok takarék- és 
hitelszövetkezete: betétek után a 
legmagasabb kamatot fizeti, tagjai- 
nak pedig olcsó kölcsönt folyósi 
Betétesének és tagjának lenni tehá 
erkölcsi kötelességed és anyagi 
érdeked. 

Még mma irarkozz he! 
Gondolj arra, hogy a te befizeté- 
seidből — amely neked jól jövedel- 
mez — témogatjuk elcsó kölesönnel 
tagtestvéreidet: ma őt, holnap eset- 
leg már téged is. Szükségedben köl- 
esönért bizalommal fordulj hozzánk 
s mi segit fogunk rajtad is. 
Beiratkozás minden munkana 
9-13 óráig a Magyar Házban lev 
irodahelyiségben, vasárnaponként 
pedig 16-12 óráig a kerületi befi- 

helyeken.- Népedne 

—- A toelavivi rendőrség rálőtt a ttntető 
arabokra. Róma. (Huropapress). A Messa- 
gero cimü olasz lap Szmirnán keresztül ugy 
értesül, hogy a telavivi rendőrség rálőtt a 
magas mázadó miatt tüntető arabokra. Több 
tüntető meghalt. 

Villamosbaleset áldozata. Timisonra- 
Temesvárott Feuerholz Józse ötven évés 
asztalost a napokban elütötte a villamos. A 
szerencsétlen ember koponyatörést is szen- 
vedett és a kórházban belena sérüléseibe 

— Megtalálták Kleopatra királyné szeb- 
rat. Réma Áz Alexandriában végzett ása- 
tások alkalmával előkerült egy egyiptomi 
kírálynő szobra. A márványszobor ép 
ben került felszinre, a régészek azt h 
hogy Eleopatra királynő szobra. 
— Örvesi hir. Dr. Lövy J. hazaérkezett. 

Rendel Arad, Avram Ianem tér 9 szám alatt. 
Rönteen, rövidhullam, Guarz-kezelések. 
Delelőtt l délután 3--8. Telefen 10-18. 

hosszas szenvedés után
 ő8 éves koraban 

maeghalt. Az elhunytat gyászolják: fiai 

Naner Géza, az krdélyi Bank 
timis oaral- 

: 

temesvárki fókanak cégyezetőlje, Nauér Halálozás. Ungurean jánosné 90.-ik Magyar filmkiviteli szövetkezet alakult. 

György harisnyagyáros leányat ezy gvében rövid szenvedes után elhunyt Az el- Magyar filmeknek külföldön való terjeszté-
 

Ar- 
Taszlené, született Nanuer 

Dóra, Gáltői 

pádné, született Naduer 
midia, meny el, vejel, 

négy unokája, bátyja Gzöl
der amirél, nyu- 

galmazott igazzató- ömérnök (Nagybecs- 

kerek). továbbá a CGaltói, Fisoher és Mark- 

sSad családok és h jedt rokonság A 

megboldogalt hült te etemei
t ma, vasárnap 

dálután 4 órakor hel. rök nyugalomra 

kerületi temet kápolnájából. 

nak. 

Bélyeggyü tel 
értékes da- 

r rabok, Sváje, jügosz zláv, osztrák- 

gyüjtemeny eladó I nyjegyzéke- 

é elintez RASOHOVSZKF, Timi- 

soara IV., Erátlanu-utea 80. szám. 

sorsjegyi roda 
zl 

Wiesel ismét rendel Dr. 

Aradon, Carol-körut 21, Telefon 12-93. 

ÉEBetörés a galati olnam alkonzul la kásán. 

ÖOrvos hir. 

Calati Néhány nappal ezelőtt éjnek idején 

atörőlk jártak Giuseppe Calebotta olasz al- 

nmul lakásán. A telvajok a lakás előszo- 

jábol egy vidraprémes kabátot és több 

ruhadarabot elloptak, A lepott holmik 

ke meghaladja a télmillió A meg- 
omozás hkét nap alat eplezte a 

sztes ,akik tekintve, hogy a betörést az 

elsőtélités ideje a att követték el, hadbiró- 
gelé erüe A büncselekményért ha- 

terje szkedése, 
esülés szerink a szovjet 

ekedelmi részvénytá g TJeruzsálem 
int több más palesztinai város- 

nyitni A Szovjet ugyanek- 
és Falesztina részére 

felállítasát is tervezi. 
hir. Dr. Ujhelyi, uroldgus se- 
hólyag, pros aaé és nemi beteg- 

zakorvosa, mujb ból rendel Aradon, Ma- 

hunytban Ungurean Béla nyugalmazott 

bankigazgató édesanyját gyászolja. Teme- 

tege e hó d4.-én d órakor lesz Aradon a Fel- 

ső-temető halottasnázaból. 

Kitett esnegemőt fogadott örökbe egy 

francinországi város. A franciaországi Lil- 

leben nemrégen furcsa lelet tre bukkantak 

egy hajnalban a v rosházán. Amikof a por- 

tás a tülkéjebe belépett, ott egy kétnapos 

csecsemőt talált egy karosszekben. A kis- 

ded mellett egy cédula volt, amelyen az is- 

mefeelen anya, nyomc ruságára bivatkozva, 

gyermeket a Hatóságok figyel e ajánlot- 

ta, A kérés nem tzlált süket fülekre. Csak- 

hamar összeült Lálle város tanácsa és ugy 

döntött, hogy a város a gyermeket örökbe 

fegadja. 

felete ros 
szalaggal 

gEVER 

11 szám alatt. Te-efon 22-35. 

sére Budapesten filmkiviteli szövetkezetet 
létesitettek. 

— mázasság. Sternhelm gándor és Földes 
Zuleika házasságot kötöttek Aradon. (Min- 
den külön ertesités helyett). 

- A bájitalnak nem lett eredménye - 
hat hónapi idogházat kapott. A timisoarai- 
temesvári fellebbviteli-tábla hat hónapi fog- 
házra itélte Caldaras Crucita cigányasz- 
szonyt, aki Agnes Ana resitai-resicabányai 
leánynak azért, hogy ,„szive választottját" 
elnyerje, Bpádítal okat készitett A bájital 
12.000 lejbe került. A szerelmes leány lát- 

va, hogy semmi eredmény nem mutatkozik, 
feljelentette a eigányasszonyt s azt most el- 
itéltek. 

és szatas mél- 
kül való beálll- 
tással viaszk- 

oapir számára 

viszonteladóknak rabat 

CERNESCU-- Ronrozentanta Comert- mhort-Export 
Reg. Cem, Nr. 1790/942 

kA 8 EST .- lr. Gogu Ccntacszna s 

pontja 

Timisoara Temes- 
várott születtek: Vörös Józeeg ezüstmüűves- 
segéd leánya Mária, Bergea Stefan kapitány 
leánya Ileana, Malmagean Petru városi A 
katos leánya Amnrora, Meghaltak: 
Muthill F erencné funk Mária g4 
Der györgy 40 é zer 
148 éves gazdálkodó mragorA 
sztamoráfol 

-Mozik vasárnapi és hétfői múűsora. 
Timisoaran-Temesvárott a műsor a követ- 
kező; Apolló: Az eladott nagyapa, Capitol 
GPU, Thalja: Fean Cofso: Lujza, Frate 
Ha-mozi: Minden áron tolvaj, Roxy-me u 
(esak vasárnap): mek 

Aro: Az aranyváros, Corso: khd 
kereskedő, Tomun: Castiglene hercezn 
Urania: Tréfa volt csupán. 

— ugyeletes győgyszertárak. Vasárna i 
február id-én Timisoaran-Temesvárott p 
következők az Ugyeletes gyógyszertárak T 
Belváros: Salvator (Regele Ferdinand ut 
Gyárváros: Maszalits (Badea Cartan tér), hh 
Erzsébetváros: Sárga (Porumbescu utca), al 
Jözsefváros: Ursu (General Dragalina tér), a 
Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkis tn 
Panajoth és Fretdorf-Szabadfalun m 
mici gyógyszertás Aradon az 
gyógyszertárak a következők: Strelikovs: 
ky (volt Kain, Avram Iancu tér) és Danci 
(megyei nagykórhá azal szemben). Hé 
február 15-én Timikonran-Temesvárott 
következők az ügyeletes gyógyszertárak 
Belváros: Götz (Bratianu tér), Gyárvár 
Dr. Sandovici (Dacilor ut), Erzsébetvár 
Roxin (Ax Sever tér), Józse 
Diana (Eratianu utca), Mehalá 1 
vin, Fratelia-tJjkisodán a Panajoth és : 
dorf-Szabadfalun az Eremici gyógysze 
Atadon az alábbi gyógyszertárak az 
letesek: Janka betegsegélyzővel s 
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KÖZGAZDASÁG 
szidorven el enőrz 

az alkalmazottak fizetlési kimutatásában 
szereplő 

Bucuresti. A pénzügyminisztérium 
sok esetben megállapitotta, hogy a vál- 

lalatok az alkalmazottaik fizetéséről 
szóló kimutatásba nem a valóságnak 

megfelelő, hanem többször még az egyes 
iparágakra nézve megszabott legala- 
csonyabb fizetésnél is kisebb összeget 

tresznek fel fizetés cimén. Az eljárással 
enzt akarják elérni, hogy a fizetés után 

levonandó adó a ténylegesnél alacso- 
nyabb legyen. 
Az egyenesadótörvény 47. szakaszá- 

mak utolsó bekezdése határozottan ki- 

mondja, hogy az alkalmazottak fizetési 
kimutatását láttamozásuk során a pénz- 
ügyi közegek abból a szempontból is kö- 
telesek felülvizsgálni, vajjon az ott sze- 
replő összegek a valóságnak megfelel- 
nek-e. Eddig ugyanis — az ebben a kér- 
désben a pénzügyigazgatóságokhoz kül- 
dött pénzügyminisztériumi leirat - az 
volt a helyzet, hogy a láttamozást végző 
közegek szinte gépszerüen végezték ezt 
a müveletet. Éppen ezért a jövőben meg- 
vizsgálják, hogy az illető alkalmazottal 
azonos képesitésü és beosztásu személy 

adatokat 
más hasonló természetü vállalatnál mi- 
lyen fizetést kap. Szigoruan tilos a meg- 
állapitott legalacsonyabb fizetésnél ki- 
sebb összeget a fizetési kimutatásba fel- 

venni. Mivel a legtöbb esetben a tényle- 
ges fizetések magasabbak a minimális 
fizetéseknél, a fizetési kimutatást látta- 
mozó pénzügyi közegek vizsgálatukban 

ez utóbbit veszik alapnak a valóságnak 
megfelelő fizetések megállapitásánál. 

A minisztériumi leirat kötelezi az ipa- 
ri vállaatokat, hogy a fizetési kimu- 
tatásban feltüntessék minden egyes al- 

kalmazott életkorát, valamint a tizen- 
négy éven alóli gyermekek, továbbá a 
tizennégy és tizenhat év közötti, szülő- 

jétől eltartott gyermekek számát a ki- 
utalt gyermekpótlék összegének feltün- 
tetésével. 

Közli végül a leirat, hogy amennyi- 

ben a fizetési kimutatások adatainak tü- 

zetes felülvizsgálását a láttamozó köze- 

gek továbbra is elhanyagolják, az illető 

személyek ellen a legszigorubban eljár- 

nak. 

tisszacsatolási kölcsönkötvények átvé- 

tele. A brasovi-brassói pénzügyigazgatóság 
felhivja a 828.193 és 623.250, valamint a 

eos.851 és 872.225 sorszámok között levő 
visszacsatolási kölcsönjegyzést igazoló ideig- 
lenes nyugta birtokában levő személyeket, 

hogy kötvényeik átvétele végett jelentkez- 
genek a rnegvigassatósig pénetérmal 

Apróhirdetések 
MikDETOINK FIGYELMEBE! Vidékről 

bekuüldött noróbirdetéseket csak a hirde- 

tési dli előzetes beküldése mellett közlün
k. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági ig
a- 

volvanya számának is a feltüntetését. Hel
y- 

heli hudetéseket telefonon nem veszünk fel! 

ouszaBASÓ. MHirdetések dija 15 szóig 45 

lel, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden tov. ábbi s
zó 

g lei Álláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jetzósü hirdetéseknél 15 tei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő .9- 

121-ig. él- -ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli ! l órálg és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

ezünk fel a timuyoarai-temesvári kiadóhíva 

talban. 
m 

BIZALMI állást keres 600 ezer lej óva- 

dékkal rendelkező férfi. (Pénztáros, 

pénzbeszedő, vagy ehhez hasonló.) Ci- 

meket „Bárhol" jeligére a timisoarai 

kiadóba kér. 1032) 

15-16 ÉVES lányt szerény keresztény 

házba, segitségnek felvennék. Cim a ti- 

misoarai kiadóban. 

19 EVES, magyar nemzetiségü lány 4 

középisko ai végzettséggel, némi irodai 

gyakorlattal, bármilyen megfelelő állást 

keres. Ajánlatokat „Komoly" jeligére a 

timisoarai kiadóba kér, munkakör és fi- 

zetés megjelölésével. (1126) 

Román—magyar uj személy- és cso- 

magszállitási dijszabás. Bucuresti. A román 

—magyar személy- és csomagszállitási dij- 

szabás most lépett életbe. A személy- és 

csomagszállitás a két orzág között a curtici- 

valamint a 

határállomá- 

kürtösi, illetve lökösházai, 

pecicai-pécskai és battonyai 
sokon keresztül bonyolódik le. 

Uj legmagasabb árak 
Devan 

Deva (Saj. tud.). A városvezetőség a 
következő uj legmagasabb árakat léptette 
életbe: 

Tej a termelőnél vagy a piacon 38 lej, a 
fogyasztó lakására szállitva 40 lej literen- 
kin. Parasztvaj 450 lej, préselt vaj 600 lej, 
csirátlanitott vaj 680 lej kilógrammonkint. 
Paraszttej jszin 140 lej literenkint, tehénturó 
100 lej kilógrammonkint. 

Eorjuhus 100 lej, marhahus 90 lej, ser- 
téshus szalonna nélkül 100 lej, olvasztott 
zsir 350 lej, háj 280 lej, nyers sótlan sza- 
lonna 250 lej, jahhus 90 lej kilógrammon- 
kint. Legmagasabb árak léptek életbe a 
standard és nem-standard felvágottra va- 
lamint a füstölt és főtt husfélékre is. 

Oltatlan mész 7 lei kilógrammonkint. A 
cement tiztonnás vagonban a lerakatban át- 
véve 68,800 lej, kicsinyben való vételnél =0 
kilógrammos zsákban 390 lej, kilógrammon- 

kint 7.80 lej. 

A szállitási dijszabás szempontjából a vá- 
rost négy körzetre osztották, Az első körzet- 
ben egy ut nappa 60 lej, éjjel 70 lej, a má- 
sodik körzetben 70 lej, illetve 80 lej, a har- 
madik körzetben 100 lej, illetve 110 lej, vé- 
gül a negyedik körzetben 130 lej, illetve 140 
lej. Az első tiz pere várakozás dijtalan, ti- 
zenöt perc várakozás nappal 40 1el, éjjel 50 
lej, harmno perc 80 lej, illetve 100 lej, negy- 
venöt perc 120 lej, illetve 150 lej, hatvan 
perc várakozás 160 lej, illetve 200 lej. 

Borotválás 30 lej. hajvágás 40 lej, hajvá- 
gás gévnel 30 lej, igazitás 25 lei, fejborot- 

ás 50 lej, a szakáll nyirása 60 lej. haj- 
s samponnal 50 lej, manikür 50 lej, a 

j lekötése 8 lej. Női hajvágás 40 lej, fé- 
s 35 lej, vasondolálás 60 lej, vi: ondo- 

lálás 70 lei, bajmosás samponnal 50 lej, 
manikürözés 50 lej. 

Sósfürdő egy órára mellékdijakkal együtt 
126 lej személyenkint. 

Vendéglői fix étrend elsőosztályu étte- 
remben 100 lej másodosztályu étteremben 

85 lej, kenyérrel együtt. A kenyér sulya 10 

dekagramm. 
Favágás: egy méter 90 lej, vágás és be- 

rakás 120 lej, a anritás és berakás 155 lej. 

KÖSZÖNET NYILVANITÁAS 

Mindazoknak, akik a szerete tt feleség, iletve édesanya, nagymama, 

anyós és rokon, 

Wol Gyirgyaé szül elt Nizsz Mandolna 
temetésén résztvettek, ravatalára virágot hoztak, ezzel fájdalmunkat eny- 

hiteni igyekeztek, ezuton mondun k hálás köszönetet. 

1RODA-HELYISÉGET keresek. 

szobát, előszobával, csak a Belvárosban. 

Timisoara, telefon 22-95. 1171) 

RADIÓ ,Körting", szőnyegek, butorok, 
antik óra-gyüjtemény, gyönyörü antik 
fiókos szekrények, neves gyártmányu 
porcellán disztárgyak „Interior", Timi- 
soara I., Regele Ferdinand-körut 8. 

(970) 

ESZTERGALYOS-OKTATÓT, kizáró- 
g inasok kil iképzésére keresünk. Jelent- 
kezhetnek idősebbek is, minthogy sze- 
mélyesen nem kell do gozniok. Szakis- 

kolát végzettek előnyben. Friedrich- 

testvérek r. t., Timisoara. i1886) 

egy 

csek sürgősen megvételre igen jó áron, 
n ég antik ebédlőt, uriszobát, külön 

egyes antik butordarabokat is, 
nyegeket. márkás envekv 

in, márvány, bronz-mütárg yakat, 

ezüst, rorcellán és kristály-szervizeket, 

Tischof Comisio, Schlinger Erzsébet, Timi- 

soara I, Regele Mihai- körut 6 szám. Tele- 

fon: 18;09. (992) 

A GYASZOLÓ CSALAD 

ÖNALLÓ angol-munkás női szabósegé- 
det felvesz Divatszalon, Timisoara I., 

Regele Ferdinand-körut 1/a, I. emelet. 

(1185) 

VARROGEPEKET bármilyen családi és 
ipari célokra vesz, elad, cserél, bérbe ad, 

javitásokat végez, géphimzést tanit 

Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 

(3-as villamossal). Árlapot postán dij- 
mentesen küld. (1057) 

KIFOGASTALAN, rendszerető, jól főző, 
25-45 év közötti szakácsnőt, bizonyit- 

vánnyal, vidéki keresztény uri család 

keres, igen jó fizetéssel, szobalány is 

van. Érdeklődni a timisoarai kiadóban. 
t958) 

FERFITELIKABAT, női egyberuha 

(kosztüm), 37-es ecipő, 12 személyes da- 

maszt asztalteritő, pólyapárna eladó. Ti- 

misoara II., Maresal Joffre-utca 17, ajtó 

12. di253) 

A Z A A m vA t ao S 

Hatácia sapfá 
FEBRUAR 14: 

Kivjteli cégek havi tájékoztató lapjának 
(buletin informativ) beküldése a nemzet 
gazdasági minrisztérium kivitelszervezési ész 
előmozdítási igazgatóságához (Ministerul 
Nationale, Directiunea Organizarii si lae 
rajarii Exportului). 

FEBRUAR 15: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek 
napig kötelesek eljuttatni jelentésüket az 
előző kétheti készletről a nemzetg: 
minisztérium termelési osztályához. 

Az ejső évnegyedre (január, február éz 
március hónap) esedékes adónak öt száza- 
lék kedvezménnyel való kifizetése. 

vVállalatok személyzeti kimutatásának be- 
nyujtása a kereskedelmi kamaránál. 

Visszacsatolási kölcsön cimén 1942 má- 
jus 31-ig jegyzett összegek kifizetésének 
utolsó napja. 

Számiakönyvek láttamoztatása m péns 
ügyigazgatóságon. 

Egyes külföldi hitelezőknek az 1942. év. 
ben fizetett, illetve esedékes összeg bejelene 
tése a pénzügyigazgatóságon vagy adóke- 
rületnél. 
Az 1942 március 25. után jegyzett vissza- 

csatolási kölcsönkötvények átvételének : 
utolsó napja az illetékes adókerületnélt : 

FEBERUAR 16: 
zárolt buza-, rozs-, árpa-, sörárpa-, zab-, 

köles- cs kukoricakészletek, valamint az 
ezekből származó lisztmennyiségek bejelen- 

az illetékes városi vagy falusi móláró 
ságon. 

FEBRUÁR 20: 
Az 1942 októben 21. előtt nem az országos 

bőrközponttól (ORAP) kiutalt állati fagy- 
gyuból készitett és 1943 február 10-én zárolt 
szappankészletek bejelentése az iparügyi, 
kereskedeimi és bányaügyi államtitkárság, 
iparügyi igazgatóságán (Subsecretariatui 
de Stat al Industriei, Ccomértului si Mine- 
lor, Directia Industriei). 

FEBRUAÁR 25: 
Gyapotkészletek tá át ssének vtol- 

só napja. 

TANULÓT és harisnyaszem-felszedés- 
hez lányt fizetéssel felveszek. Lulse rö- 
vidáru-üzlet, Timisoara IV., Dragalina- 

tér 4. Ú228) 

EGY- vagy kétszobás, fürdőszobás la- 
kást azonnalra, vagy április 1-re keres 
rendszerető, pontos fizető házaspár. Te- 
lefon 32-17, Timisoara. 1231) 

ELADÓ világosszinü hálószoba-butor. 
Freidorful-nou, XX. utca 20, szám, Hesz. 

(1235) 

1-2 HOLDÁS veteményes kertet bérel- 
nék. Sinka, Timisoara ilI, Carol-körut 
45, hátul a kertben. u216) 

EFREEADŐ kert a város területén, 300 
öl, gyümölcsfákkal. Felvilágositás Ti- 
misoara III., Memorandulul-utca 4 I. 
emelet. 5000) 

HAROM NYELVET beszélő fiatal, iro- 
dai gyakorlattal biró komoly urilány 
állást keres. Ajánlatokat , Lelkiismere- 
tes munkaerő" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kér. (1134) 

18555100 em ASZTAL eladó. Megnézhe 
tő dé előtt 11-12 óra között, Tlmisoara 
., Lonovici-utca 2, I. emelet, soy 

T7ő ALLAPOTBAN levö akvá- 
riumot vennék halak nélkül. Timisonra 
IV,, Küttl-tér 2, ajtó 2. T000) 
GAZALARC, terée uj, 

C db v ss as TELEEON ezcz db dt J M TELEFON =0-10 

zgalom, látványosság, hajsza es szerelem 
z 

ahszolga-keresket 
ANETTE mAaUmH. a most feledezett kiváló 
olasz filmművésznő alakitasával 50. sz. 

Szépség. s 

a főszerepben a 
hiradó 

sa em és a női elsonete tilmje 

I. Napoleon udvarából 

pastini one hercenő 
a feltűnő szépségű DORIS 

BukAN és ANDREA CHECCHI 50, sz. bir hiradó 

Ma: 
Pompasan ősszeállított és rénderett tt renés viglét 

MAURICE CMEVALLIER 

Tréfa volt csupán 
cmüű tilmjében 

Az előadások poninsam 3. s. é s és
 fél 1D éraka or vezdéemmet. - Vasar és 

Mamnepmunokon 1é1 12 
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3SZOBA-FAL, derékaljak, recézett 
iggönyök, székek és különféle háztar- 

i tárgyak eladó. Arad, Márásesti-utca 
(940) 

szabó-asztal jávorfa-lappal 
szabóvasalók, klapnifa, 

varróasztal. Ugyanott kert felesbe ki- 

adó. Arad, General Coanda 21. 941) 

MEGERTŐ meleg otthont keres es diplo- 

más urinő, vállal gyermeknevelést, ki- 

sebb háztartás vezetését szerény dijazás 

mellett. Cimet Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescu 4. (942) 

KÜLÖNBEJÁRATU egy-, illetve két- 

szobás butorozott lakást fürdőszoba- 

használattal azonnalra keresek. Cime- 

ket Reclama-hoz, Arad, mtsel 
3) 

MINIMAX tüzoltó készülékeket kifo- 

gástalan állapotban veszünk. Arad Ho- 

tel Vulturul Alb". (944) 

Jó ALLAPOTBAN lévő közepes taka- 

réktüzhely olcsón eladó. Arad, Grigore 

Alexandrescu 22. szám. (924) 

GYERMEKNEVELÉST. kisebb háztar- 

tás vezetését vállalja idősebb diplomás 

urinő. Ajánlatokat Reclama Hirdetőhe, 

Arad, Eminescu 4. (925) 

Szivő nyomóé 
szivattyu 
nog títerórateljesífnénavyel 

VENIFE 
Fabrica de Sapun s Clicerina, Arad 

Brumarel-itca 9/a szam 

PALINKA-fokolót keresek megvételre. 
„Extra? Arad, Eminescu-utca 28. (926) 
KÖVÉR disznók eladók. Ugyanott egy 

: istálló bérbeadó. Arad, Fabricei-uta 
44. szám. (927) 

LAKAS, 3 szoba, konyha, mellékbhelyi- 

ség , valamint egy nagy pincehelyiség 
kiadó. Banca Poporala, Aradul-nou-Uj- 
arad, Banatului-ut 24. (928) 

VENNEK egytipusu irógépet. Ajánla- 
tot gyártmány megjelölésével Ferenczi 
kereskedő, Pancota, vagy a Reclama- 
hirdetőbe, Arad, Eminescu 4. (929) 

FÖSZERUZTETHEZ pénzes üzettár- 
sat keresek. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4 (930) 

JÖL ismert női fodrászüzlet minden el- 
fogadható áron, süreősen eladó. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu (931) 

a
 

HAASZ-féle ingatlan-iroda, Arad, 

Eminescu 30, Palatul Ortutay, Tel. 22-24 

elváraosi házak 
50 lakásos bérház 6 000.000 lej, központ- 
ban I. emeletes bérház 5800.000 lej, 

több-lakásos uj ház 2.600.0900 lej, ma- 
gánház 2 500.000 lei, üzletes ház 1 millió 
859.000 lej. ezenkivül több külvárosi há- 
zat ajánlunk 100 000 lejtől 1000.000 
lejiz. Földek: 170 holdas uri birtok 
14,000.000 lei 85 hold 7000.000 lej, 

8 hold 1.200.000 lej. 
Foglalkozunk lakás és butorozott szo- 

bák kiadásával is. 

HALBAN- SETTZ, Biologie des etekes 
16 kötet, más magyar orvosi könyvek, 
Févai-lexikon eladó. Keresem megvétel- 
re Treadwell „Lehrbuch der Analvtische 

Chemie" könyvét. Cim Arad, Csanádi 
Takarékpénztári dohánytőzsdében. 

(932) 

600 kat. noldnyi mezőgazdasági birtok, 
megyeszékhely mellett, két tagban, élő és 
holt leltárral, cseregazdaságra átvehető. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (910) 
Megvételre keresek kisebb magánházat, 
vagy üres telket a külvárosban. Cimeket 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (S11) 

Aradmegyében nagy környékkel biró, jó- 
forgalmu vas- és füszerüzlet, házzal, át- 
adé vagy eladó, esetleg ingatlannal cserél- 
hető. Cim Peclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

(913) 

s E.ATLASZIBI a 
szépságápoló Arad J Vulcan 15 sz. 

Kedves lá ogatóit ez uton 
értesit, hogy betegségé- 
ből felépül és ismét ren- 
delkezésükre áll. Dé előtt 
9—1-ig, d. u. 3 tól él 7-ig 

fiatalt, keres Pintér- 
enera an Deva Felvilágositást ad Aradon 
Pop Octaviu, Bihorolui-ut 2. (914) 

Röntgent bérbe veszek. Cimeket Reclama- 

hoz, Arad, Eminescu 4. (915) 

Gyors vetélős kéziszövőszék sürgősen el- 
adó. Arad, Fabricei-utca 34. (917) 

Idősebb bejáránőt azonnalra alkalmazok. 

eim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (918) 

3-as számu Wertheim- pénzszekrény eladó. 

Arad Luptei-tér 15. szám. (919) 

31 lámpás superrádió, teljesen uj, egy 
hónapja használt, bevonulás miatt eladó. 

Cim Reciama-nál, Arad, Eminescu 4. (920) 

Bankkölcsönöket házakra és földekre elő- 

nyös feltételek mellett gyorsan lebonyoli- 

tok. Cim Reclama nál, Arad, Eminescu 4. 
(921) 

Utazóládák, teljesen jó állapotban, eladók. 

Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (922) 

Eelváros központiában átadó egy 1 szobás- 

konyhás lakás vaktárhelyiséggel. Cimeket 

Reclama-hoz, Arad. Emin.escu 4. (923) 

ISMET KAPHATOK a szbndalmazott 

és törvényes védjeggyel ellátott 

vaiCNdábt: A 
harisnyaszem-felszedő villanygépek. 

Géptük, jók bármilyen gyártmányu 

szemfelszedő-géphez is. Nagyon célsze- 

rü, önmüködő kézitük, melyeknek keze- 

lési módjára bárkit megtanitunk ingyen, 

24 óra alatt. 
VICTORIA-cég, Arad 

Regele Ferdinari körut 63-65. szám. 

FeRFISZABOSÁAGHOZ na munkakt 

és kézi munkást alkalmazok. Cseke, 

Arad, Plevnei-tér 5. (899) 

VETEMÉNYES kert körülbelül egy 

holdnyi, felesbe bérbe adó. Ott szükség 

esetén lakás is bérelhető. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu 4. (202) 

KIADÓ Mossótzy-telepen szép cserép- 

kályhás szoba, hozzá konyha, éléskam- 

ra. Érdeklődni Vichentie Babes-utca 14, 

Arad. (903) 

MüSTOPPOLÁST vállalok. Pontos, ki- 

tünő munka, jutányos ár. Arad, Emi- 

nescu 30, Ortutay-palota, első emelet, 

ajtó 6. (904) 

NÖl kabát-készitéshez gépvasalót és 
varrólányokat alka mazunk. Arad, Av- 
ram Iancu-tér 11, első emelet, Bogyán. 

(905) 

MINDENEST és gyermek mellé kisasz- 
szonyt alkalmazok. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (906) 

Belvárosi 
emeletes bérház Avram-lamcu-tér köze- 
lében, fürdőszobás, parkettás lakások- 
kal, parkirozott nagy udvarral 3,500.000 

lej. Marasesti-utcta mellett 1X3 és 
3x2 szobás, fürdőszobás lakásokkal. 
nagy telekkel 4,200.000 lej. Radnai-ut 
elején 10 lakásos bérház 5,000.000, eset- 
leg felerész is eladó. PALMAI Ingatlan- 
forgalmi Iroda, Arad, Regele Ferdi- 
nand- ert 58- 

erpkszakGEDERET és tüzőlányt 

alkalmazok. Arad, Numa Pompiliu-utca 

30. (901) 

SBEANYOLFAL, takaréktüzhely, 
kályha eladó. Arad, Gr. Comsa 
k 58. 

"SAGUNA-UT MELLETT 
3 lakásos ház (kettő fürdőszobás) 
2 millió 600.000, Aurel Vlaicu-uton 3 
szobás ház, fürdőszobával, gazdasági 
épülettel, 2 hold kerttel 3 millió, cukor- 
gyárnál 3 lakásos uj ház kerttel 1 millió 
500.000 lej. Mosóczy-telepen jó házat 

300.000 lejtől. 
iroda, Arad, - Bre m. 

vas- 
(volt 

(939) 

nem ujszerü, szép, eladó. 

Megtekinthető megbizásból Horváth 

müszerész üzletében, Arad, Bratianu 

utca 10. (937) 

KÖTÖTT ezg zgybenruhák (kosztiümök), 

tavaszi bluzok, összeállitott ruhák kö- 

tését egybeállitással együtt hozott 

anyagból is vállalok. Arad, Bratianu 

20, földszint balra. toz8) 

vagy tágas, üres, ktjönbejaratu 

szobát fürdőhasználattal, esetleg fél- 

ellátással, nyugalmas, válogatott kör- 

nyezetben keres nyugdijas főtisztviselő. 

Cimeket adatokkal: „ötvenig előlegez- 

hető" jeligére a timisoarai kiadóba kér. 

Gradisten-Mossótzy-telepen, sarokház, be- 

rendezett üzlethelyiséggel,3 szobás lakással, 

pincével 950 ezer lejért. Ugyanott uj ház 

4x1 szobás lakásal cserépkályhákkal, re- 

dőnyökkel 1 millió lejért, Perneavaban kö- 

vezett ut mentén 160 négyszögöl telek 26 

méternyi tég glaépülettel 1 millió lejért el- 

adó. Lőrincz ingatlanforgalmi irodája, 

Arad, Eminescu-utca 24 szám. (909) 

Jó állapotban lévő 42-ős férfibakancs el- 

charle Arad, Gernat- tér 3. 
co16) 

A Ca aciura Ardeleana 

átvette a Banca Timisoarei sorsjegyei- 

nek elárusitását és értesiti tisztelt játé
- 

kosait, hogy a most kezdődő sorsjátékr
a 

ugyanazokat a szá ámokat tette félre, 

amelyekkel eddig játszottak. 

Az 5. osztály nyereményeit a 

Calectiura Ardeleamna 

Timisoara-Temesvár I., Regele Ferdi- 

nand-körut 1/a fizeti ki. Játszanak biza- 

lommal ennél a nagy és szerencsés 

Colecturá-nál. 

ÖCzenet Erasov-Drassóba 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

mal a Visconti vezetése alatt 

levő DUNAREA" ingatlanforgal- 

mi írodához, Brasov-Brassó, Sf. 

Toan-utca 4. szám, irodai telefon 

13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 

Sarok-sérvilla 
nagy front, napos fekvés, 5 lakás (3 für- 
dőszoba) 212 négyszögöl kert, körülle 
lül 590 bruttó jövedelmü uj épület 

5,400.000 lej. 
HATSCHEK ÜÖGYNÖKSÉG, Arad, 
Carol-körut 17. sz, telefon 16-95. 

EGY négy nagyköves briliáns-gyürü és 

egy uj Agfa-fényképezőgép eladó. Ti- 

misoara I, Lonoviei-utca 2, IIII. eme- 

let, ajtó 21. 1221) 

Besszarabiai női bunda, jó állapotban, sür- 
gősen eladó. Cim Timisoara III, IHris-utca 

34. (912) 

KERESEK egy egyszobás lakást vagy 
lakrészt fürdőszobával, egyedülálló uri- 
nő részére. Cimeket „Pontos fizető" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. 

(1214) 

A RECLAMA HIRDETŐ IRODA Arad, 
Eminesecu 4, telefon 17—11, szerdán 
február 17-én futárt indit Brasov- 
ba és Bucurestibe. Üzleti megbizá- 
sokat kedden este 6-ig elfogadunk. 

HATSOHHEK-LGYNöKSEG, ARAD, 
Carol-körut 17. szám. Telefon 16- 95. 

összegek ezrekben! 

HAZAK: 16.000: modern bérház, 700 bruttó 

jöv. - 13.000: nagy bérház-complexum, 

ő tkv. tétel, jó jöv. - 12.000: közp. reszben, 

uj, 14 bérlemény, nagy telek, cca 400 jöv. 

8000: bérház, kettős átjáró telekkel. — 

7090: belv. sarokbérház. - 6500: üzl. bér- 

ház, 50 lakás, 240 jöv. – 6000: piacnál, 
emeletes, 4 kampl. lakás, kert. 5500 
főuti üzletes sárokház 540 btto jöv. - 5400 
medern sarok-bérvilla, napos, nagy front, : 
lakás, ker. – 5000: villanegyedben, fél 

emeletes, 14 lakással. — 4800: Allomás 
felé, fóuton ketemeletes bérház jó jöv. — 
1200: belv. bérház 2 középnagy, 2 kis lakás 
300 ölnyi kert. 4000: belv. nagy 
jöv. átjáróház. – 3750: Iancutérnél, uj 3 
lakásos sarokház fürdőszobákkal. - 3500: 
7 szobás villa, 600 öl kert.- 3000 nagy 
kertes, 5 lakásos. – 2500: közkórház 
nál bérházrész. - 2000: II. kerületben 5 la 
kás, nagy kert.-- 1850: H. ker. 2x2 sz 
részben mj, nagykertes. 1800: Centra 
mozinál üzl. hház, több lakás fürdő 
szoba. - 1750: külv. üzl. sarokbérház, nag) 

kert. 1690: belváros uj 2-szobái 
sarokház, kert, közmüvek. — 1400: ál 
lomáshoz közel, modern 3 szobás — 1250 
muresparti 232. négysz. öl saroktelek, — 
1200: Astra-gyárnál 4 lakás, nagy kert- 
8900: Vlaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 
lakásos, pince, kert. - 750: perneavai sa- 
rokház, több lakás. - G00: muraseli uj 3- 

szobás kertes. - 300: 3 utcára terjedő 60 
öles külv. házhely, 4 telek. 

TÖöÖLDEK 

D) Arad mellett cca 70 kat. hold I-a szán 
tó épületek és állatállománnya 15.00 
a) Timisoaratói 18 km-re cca 200 kat. hold 
tanyával 80. holdanként. b) Timisoara 
mellett 200 k. h. I-a szántó 75. holdan 
ként. 0) Bánáti I-a cca 400k. h szántó, épü- 

letek, esetleg k sebb részekben is, — fundus 

instr. megegyezés szermt, holdanként Lei 

70. 1) Aradon cca 30 katasztráli 
hold prima, szántó, gyümölcsössel, gazda- 

sági épületek, 0 000 lei - 2) Ugyan 
ott sok gazdasági épülettel és lakóhá- 
zakkal 8.000. lei. 3) 30 kat. hold I-a Bihar 
ban. 2.000 lei 4) Arad határában 45 k. h 
2,800. a) Aradmegyei 34 kat. holc 
szántó, községben épülettel 2,850. Ugyane 
171 kat. holt tanyával 15.000. 

szöLők 
Maroshoz közel nagy szőlőbirtok, kítünően 
megmuüvelve, gyürnölcsössel, épületekkel és 

felezereléssel 12000 lej - Hegy 

FIATAL házőrző kutvát keresek. Reco- KIFUTÓFIUT, 14—15 évest, azonnalra telre vonatkozó felvilásosításk aljai 7 és Va katasztrális hold I-a 

met, Arad, Mocioni 30. esa) alkalmazok. Arad, I. G. Duca-utca 16. aa hönytalm sla paeri 
lei. - Blaj-Balázsfalva mellett 7 kat. 4 

TINDENES bejárónőt alkolmazok. s gn KIFOGASTALAN varrónő állást keres hold hiánytalan 7 a, épület és reéreel 

ad, Elisabeta-körut 11, első emealat. divatszalonban. Cim a timisoarai kiadó- 2,500. — Aradmegyei cca 9 kat. hold i 

(934) Bevarost hozak ban. (1215) szőlő és gyümölcsös, épületekkel 1,800. e 

bérvilla 2 1 ház 15 Siria-Vilagoshoz közel, napos lankáson, s 
ESEK kül bnzera Dutorozott rvilla millió, emeletes bérl áz 15 ELADÓ Columbia-patefon jó lemezek- kat. hold I-a, uj nagylakással, 150 hil. hordó 

át. Cimeket Reclama-hoz, Arad, millió, emeletes bérház 6 millió, bérház kel, izléses-bőrönd-alaku. Pintér, Timi- felsz. 1,550 – Napos hegytetőn, 7 k M 

inescu 4. csa5) 4 millió, bérház 2 millió, üzletház soara II., Pestalozzi-utca 2 (a gyárvá- hold. villamostól- félórányira, 2 épület, pin 

Amó jel felemerett k 750.000, bérház 900.000, bérház 400.000. Losi parknál)- cék, nagy leltár, cca 1000 gyümölcsf 
. jól felszerett éziszővőszék. Nikolovics ügynökség, Arad, Avram (4-8 évesek) 1.150. - Siriához Világ 

d, 29. Decemvrie-utca.7, ajtó 3. Tancu-tér 21. IRŐGEÉPET keresek megvételre. Tele- közel 3.5 kis holdas szőlő kis ház és fe 

(936) sm fon 16-79, Timisoara. (1285) !4350. lej. b)] 

pesrama Sodietatea Nationala de Editura ai Arte Grafiae Dacia Traiana Tmiscar Tiparita la 3 felrczne 1943 


